

# 主动作为 扎实工作

## 全市公安工作会议召开

本报讯(记者 夏青云)2月20日下午,全市公安工作会议召开。市委常委、政法委书记、市公安局局长李长根出席会议并作重要讲话。

会上,李长根回顾了2013年全市公安工作,充分肯定了全市公安机关在维护社会稳定、促进社会和谐中取得的成绩,深入分析了公安工作面临的严峻形势,全面部署了2014年的公安工作。

李长根强调,2013年,全市公安机关在市委、市政府和省公安厅的正确领导下,主动作为,扎实工作,推动了全市公安工作和队伍建设持续良好发展。全市公安机关强力推动命案侦破、打黑除恶、打拐、追逃、打击“两抢一盗”、打击经济犯罪和毒品犯罪。全市全年现行命案发46起,破46起,始终动态保持发一破一,进入全省先进行列。逃犯抓获率

同比增加34.33%,为近年来追逃数量增幅最大的一年;成功侦破了部督“2013-0046”号禁毒专案,成为我市侦办的第一部督禁毒专案;开展打击“三电”专项行动,“三电”案件发案率同比下降30%,破案率提升55%;与此同时,还深入开展了执法规范化建设,实现了执法水平的进一步提升。

李长根要求,2014年,全市公安工作要以习近平总书记系列重要讲话精神为指引,紧紧围绕公安工作总体要求,立足信阳实际,突出抓民意、抓基础、抓研判、抓落实,以安全管理无事故为总体目标,突出提升群众的安全感,在加强执法管理上下功夫,加强窗口单位建设,全面落实省公安厅22条便民利民措施,确保队伍公正廉洁,解决群众反映强烈的办证难、办事难问题,让老百姓办事更舒心。

# 国家非金属矿产品质量监督检验中心论证会在我市召开

本报讯(记者 程成)2月21日,国家非金属矿产品质量监督检验中心论证会在我市召开。省质量技术监督局副巡视员范新闻,市政府副市长张明春以及来自郑州大学、河南省产品质量监督检验院、信阳师范学院的3位专家出席论证会。

论证会上,专家组对我市筹建国家非金属矿产品质量监督检验中心的可行性和筹建任务书进行了书面论证。专家组指出,信阳非金属矿产业发展基础较好,非金属矿丰富,具有明显的产业优势和检验检测需求;筹建单

位提出的建设目标明确,方案合理,措施可行;筹建工作得到了地方政府的高度重视和大力支持,筹建国家级质检中心依托的河南省非金属矿产品质量监督检验中心已运行10年,在人才队伍、检验能力、仪器设备、科研能力等方面有较好的基础。专家组一致同意通过论证,并建议地方政府和筹建单位争取早日建成,发挥作用。

张明春要求,市质量技术监督局和上天梯管理区要密切配合,按照专家组提出的意见,逐条梳理,完善申报材料,扎扎实实完成筹建任务。

# 完善工作机制 强化基础设施建设

## 全市消防工作会议召开

本报讯(记者 黄铎)2月21日,我市召开消防工作会议。会议传达贯彻了全省消防工作会议精神,总结2013年工作,部署2014年消防工作任务。市政府副市长包盛柏出席会议并讲话。

包盛柏强调,2013年,全市消防工作在市委、市政府的正确领导下,取得了显著成绩。全市社会单位消防安全条件明显好转,公共消防基础设施建设实现新跨越,基层基础火灾防控能力进一步增强,灭火救援能力显著提升。

就做好今年消防工作,包盛柏要求,各级各部门一定要始终保持清醒头脑,增强忧患意识,严格落实国务

院、省政府消防工作意见,全面加强火灾防控和综合应急救援能力建设,坚决预防和遏制亡人火灾,坚决杜绝重特大群死群伤火灾,确保火灾形势平稳。要扎实推进消防网格化管理,更加注重组织机构和硬件设施建设,完善工作机制,提高消防管理服务水平。要强化基础设施建设,不断提升城乡抗御火灾的水平。要明确思路突出重点,努力开创消防工作新局面;要加强领导,狠抓落实,全力实现消防工作的新跨越。要进一步强化火灾隐患排查整治,把损失降到最低限度。要以更加务实的工作作风,全面推动全市消防工作实现新发展、新跨越。

# 包盛柏在全市道路交通安全三年综合整治行动电视电话会议上强调

## 抓好关键环节 创建安全有序的道路交通环境

本报讯(记者 黄铎)2月21日,全市道路交通安全三年综合整治行动电视电话会议召开。市政府副市长包盛柏出席会议并讲话。市监察局、市交通运输局、市工商局、市旅游局等市直有关部门的负责同志参加了会议。

会议之前,与会人員认真收看收听了全省道路交通安全三年综合整治行动电视电话会议。

包盛柏强调,扎实开展道路交通安全三年综合整治行动,是加强全市道路交通安全工作、预防和减少道路交通事故的一项重大部署,对推动全市经济社会发展、确保人民平安出

行,创造良好道路交通安全环境具有十分重要的意义。各县区、各部门要认真学习全省道路交通安全三年综合整治行动电视电话会议精神,细化各部门的工作任务,推动道路交通安全三年整治工作开展。

包盛柏要求,抓好关键环节,确保全市交通安全形势平稳有序。各有关部门要按照“谁主管、谁负责、谁审批、谁负责”的原则,依法履行职责,落实监管责任。要加强领导,循序渐进,认真抓好工作落实,严厉查处道路交通安全违法行为,共同创建安全有序的道路交通环境,为建设和谐、魅力信阳作出应有的贡献。

# 市政协四届三次会议提案交办会召开

本报讯(记者 马保群)2月21日上午,市政协四届三次会议提案交办会召开。市政协副主席霍勇、周保林出席会议。

市政协四届三次会议以来,广大政协委员、市政协有关参加单位,紧紧围绕中心,把握全局,积极履行职能。截至目前,市政协提案委员会共收到提案329件,立案312件,并案、撤案12件,未立案5件。

就进一步做好提案办理工作,霍勇强调,政协委员提案是法律赋予的职责,各级各部门要高度重视提案办理工作,进一步提高对提案办理工作

重要性和必要性的认识,增强办理工作的自觉性和责任感,规范办理,狠抓落实,不断提升提案办理的科学化水平。要弄清提案主要内容,明确主办、协办单位,杜绝提案工作“回娘家”现象,做到办理及时,答复务实,切实把提案工作办理好,把提案作用发挥好。要注重办理协商,加强与提案者和提案单位的联系沟通,认真听取提案者和提案单位的意见和建议,找出解决问题的办法,采取切实有效措施,通力合作,共同做好提案办理工作,为推进魅力信阳建设作出贡献。

# 搭平台 扶产业 创机制 平桥区书香引领城镇化新风尚

本报讯(记者 刘国启)“今天我和孙子一起来,再借10本书!有几本书看,真充实!我们家也改变了成天围绕牌桌和酒桌的习惯,一家老少都高兴……”近日,平桥区退休老干部高老一手拿一个袋子,一边与正在上大学的孙子来到平桥区图书馆借阅图书,和老高同样来借阅图书已经有了几十人。这是平桥区在2014年以建设乡镇图书馆为引领,着力搭建一系列城市文化平台,让市民过“文化年”成为平桥人的新风尚。

搭建公共文化服务平台。早在2011年,该区着力打造文化惠民工程,在全市率先建成了每个投资近100万元的18个标准化乡镇图书馆,并从大学生村干部中招聘的图书馆管理员进行了专业化培训和管理,各乡镇公共图书馆逐步丰富和完善。同时,还建成了洋河镇等7个乡镇综合文化站

和明港镇大营村等59个“农家书屋”。扶持文化新产业。该区把大招商、新农村、新文化、新旅游和新型城镇化有机结合起来,延伸文化触角,不断加大本地演艺文化产业的扶持力度,提高文化附加值,大力实施以文招商和旅游立区战略,建成了全国新农村宜居示范村、天目山风景区等文化旅游产业项目,完善了震雷山湿地公园、平山塔、河洲

榭、中华石榴城、城阳城博物馆、月湖山村等一批重大文化旅游产业项目,并丰富其内容,使市民有了许多假日休闲“多项选择”。

创建文化新机制。该区宣传文化教育系统不断推动对本地演艺文化产业创新力度,着力培育乡镇民营演出团体和文艺爱好者300人(次),形成了一批新文艺表演队伍。



春来苗木俏。2月21日,潢川县城各大大苗木市场红红火火,前来选购苗木的市民更是络绎不绝。图为市民们正在潢川县城花卉市场精心挑选苗木。

# 光山县大力实施“油茶计划”

本报讯(记者 吴正宇 通讯员 谢秀霞)寒冬时节,万物凋零,而在光山县的槐店、文殊等中南部乡镇,一片片油茶花却顶着寒风竞相开放,该县近几年新发展的油茶林已初见成效。

近年来,该县油茶产业在“油茶计划”的积极推动下,得到了快速发展,全县油茶种植总面积已达16.7万亩,其中老油茶林5万亩,近几年新发展11.7万亩。在种植区域上,正在由县南部乡镇种植向全县范围内种植转变;在经营方式上,由过去一家一户栽种向现代农业产业化集群转变;在产业性质上,由特色产业向支柱产业转变。

为了推动油茶产业发展,该县作出了《关于大力发展油茶产业的决定》,编制了《油茶产业发展规划》,出台了《光山县全民油茶计划实施方案》,提出到2020年,全县新发展油茶50万亩的奋斗目标,广泛动员全县上下积极参与油茶产业发展。同时

加大了对油茶产业的扶持力度,把油茶产业纳入全县“五十工程”,县财政每年拿出200万元以上专项资金,支持油茶产业发展。油茶基地建设由南部山区向中北部铺开,油茶种植由以企业和大户为主向农户全面铺开。

据了解,该县2013年启动了各类油茶示范点建设。通过广泛宣传,大造声势,该县吸引了30余家企业和100多名创业成功人士投资发展油茶产业。在众多大企业的引领下,该县油茶基地建设遍地开花,形式喜人,目前已经全部完成新发展油茶5万亩的工作任务。河南蓝天集团在文殊乡方庄、翁湾、花山三村流转土地1.2万亩,采用机械开挖,目前已全部完成栽植任务。北京宏安公司在晏河乡占堂、徐湾等村建立油茶基地7000亩,目前已全部完成栽植任务。该县以文殊乡为中心,沿光南路至文河路3公里长的油茶产业长廊已基本建成。

# 看重发展质量 工信部继续推进基础能力建设

□杨明

“当前我国工业通信业保持良好发展势头,同时也要看到,工业发展不平衡、不协调、不可持续的问题依然突出,部分行业产能严重过剩,结构优化升级任务紧迫艰巨,企业生产经营总体仍较困难。”2月18日,在国务院新闻办新闻发布会上,工业和信息化部副部长毛伟明,就2013年全年工业与通信业发展情况进行介绍并作以上表述。

为此,2014年,工信部将按照中央统一部署和要求,坚持稳中求进,把改革创新贯穿于工作各方面,激发市场主体活力,强化创新驱动,推进两化深度融合,保持工业通信业持续健康发展,在转型升级、提质增效上迈出新步伐。工信部总工程师、新闻发言人张峰,工信部运行监测协调局局长、新闻发言人肖春泉,也一同出席新闻发布会并回答记者提问。

## 立足于追求提质增效

据国家统计局统计,2013年,全年规模以上工业增加值比上年增长9.7%,其中四个季度增速分别为9.5%、9.1%、10.1%和10%,总体趋于合理增长区间。规模以上工业企业盈亏相抵,实现利润比上年增长12.2%。国家统计局初步核算,全年全部完成工业增加值达到21.07万亿元。

不过,在宏观经济逐步企稳,工业经济不断实现稳中向好的同时,也有数据显示,近年来工业增加值增速却是逐年递减。据统计,2011年,规模以上工业增加值增速为13.9%,2012年为10%,2013年则是9.7%。而今年的预期目标增长仍低于去年,工业经济运行似乎正处于下行通道区间。

毛伟明对于当前的工业运行态势进行了分析。他指出,当前我国经济尤其是工业经济正处于结构调整的转型期,增

长速度的换挡期,在一定程度上短时间出现速度上一定幅度的回落是正常的。工业产值连续多年位居世界首位,在世界经济比较低迷的情况下,我国仍然能够保持一定的发展速度,实属不易。

他强调,“速度只是一个数量概念,我们更看重的是发展质量,只有发展质量提升了,才能实现真正有益的、高质量的发展速度。而且,也有经济学家做过类似的表述,工业经济高速增长、中速中效、低速高效,在一定程度上也体现了我们要立足于追求提质增效。”

毛伟明表示,2014年是我国全面深化改革、扎实推进“十二五”规划目标顺利推进的重要一年。总体感觉,今年的发展形势、有利条件和积极因素比较多。

从国际上看,经济发达普遍出现回升的态势,部分新兴市场国家企稳态势有所改善,国际经济贸易和增长速度出现回升。市场普遍预期,今年的增长速度会高于去年。再从国内看,党的十八届三中全会确定了全面深化改革的总体部署,这对于我国进一步释放改革红利,尤其是工业化、信息化、城镇化、农业现代化的发展,为工业发展提供了广阔空间。同时抓好创新驱动战略,也为我国实现新兴产业的发展提出了更高要求,并释放出新的活力。

## 提前完成化解产能目标

在谈到化解过剩产能问题时,毛伟明指出,化解过剩产能是一项十分艰巨的任务。按照党中央、国务院的统一部署,工信部与国家发改委、环保部等几部门对化解过剩产能做了专题研究,在总结去年工作的基础上,针对如何开展好今年的工作,主要有以下几方面内容:

严格控制产能增加。在2017年以前,对钢铁、水泥、电解铝、平板玻璃、造船五大行业不再新增任何产能,同时对在建的违规项目进行逐步清理,对已建的没有取

得依法依规手续的,相关部门要按照加严的标准进行对照,分类指导,区别对待。

实施加严的界定标准。在目前经济发展的情况下,按照原来设定的工业路线和容量标准,这几年基本上已经完成了它的历史任务。在此基础上,相关部门将对环保、能耗、安全实施更加严格的标准,加大违规的处罚力度,按照公开、公平、公正的市场原则,提升现有企业的技术水平,增加它的科技含量,提高它的竞争力。

加快实施兼并重组。支持企业做大做强,扶植优势企业,兼并淘汰落后产能,提高产业集中度,令我国优势产业、优势企业和优秀企业家在市场配置中发挥更大的作用。

鼓励企业针对目前的发展阶段,加快企业“走出去”的步伐。毛伟明指出,通过多管齐下,多业施策,工信部一定能够完成好党中央、国务院下达的今年化解产能严重过剩的目标任务。目前,工信部与几部门联合统一,将加大工作力度,提前一年完成“十二五”设定的目标任务,2015年在原有的基础上增加淘汰落后产能的任务。

## 提升基础制造能力

近一段时间以来,电视纪录片《大国重器》的热播,引起社会强烈反响。在此次发布会上,针对当前我国制造业现状以及长远发展问题,毛伟明强调指出,《大国重器》从一个侧面反映了我国制造业尤其是装备工业这几年所取得的成效。当前总体而言我国还只是工业大国,不是工业强国。长期以来,我国工业经济的增长过多地依靠高投入、高消耗,存在着结构不合理、关键技术受制于人、环境

能源约束越来越强烈。

据他介绍,不久前联合国工业发展组织进行了一次统计,我国工业制造业竞争能力仅排全球第7位。因此,加快提升我们的产业层次,提高工业企业的核心竞争力,尤其是形成一批大的企业集团和大的跨国公司,是我国下一步要着力主攻的方向。

毛伟明指出,从目前情况看,工业基础制造能力不强,关键技术受制于人,是阻碍我国工业经济有效快速提质增效的瓶颈。这个问题不仅影响工业经济的健康发展,也会影响我国国民经济健康发展,为此转型升级任务非常艰巨。

从去年开始,工信部确定了提升基础制造能力的专项行动,基础提升工程主要目的是想通过搭建平台,科技支撑,实现重点突破。今年,工信部仍然继续抓好专项基础行动,主要有以下几个措施和考虑:

第一,加快制定产业指导意见。对关键基础材料、核心基础零部件和元器件、先进的基础工艺和技术产业基础制定好发展目录,分门别类地、有目的地、专项地给予解决。第二,加快运用推广。围绕重点领域和重点企业,围绕装备制造业的现代化,通过对重点领域的突破,来提升整个产业链的发展水平,以示范运用引领来促进基础产业与先进制造业深度融合。第三,加快关键技术的科技攻关。相关部门将按照发展目录所确定的面对现状、展望未来,站在产业制高点,主攻薄弱环节,提升发展水平,使我国在制造业领域尤其是在基础专项上实现跨越。

(摘自《中国工业报》)

# 批评岂能如此『甜』

□白杨林

在党内开展批评与自我批评,是我们党的三大优良作风之一,也是我们党区别于其他任何政党的一个重要标志。同志之间坦言相陈,直言相劝,直言相告,直言相谏,既是对每个党员思想品质、党性观念的检验,也是同志之间真诚相处的重要体现。

俗话说得好:良药苦口利于病,忠言逆耳利于行。虽然药不全是苦的,但大多数药却是苦的。借用到批评与自我批评当中,批评本身也应当是苦的。然而,在一些地方的党组织生活中,开展批评与自我批评却往往变得“太甜”,使正常的党内批评变得软弱无力,积极的党内思想斗争被庸俗化。长此以往,势必损害我们党的健康肌体。“太甜”的党内批评有以下几种表现:

一是批评自己轻描淡写,避重就轻。不认认真真总结回顾过去,反省查找工作中存在的缺点、不足和失误,而是甲、乙、丙、丁地罗列一大堆,类似“学习抓得还不够紧,联系实际还不深”、“有时工作一忙起来就爱急躁发脾气”、“个人素质与形势发展要求还有差距”等无关痛痒的共性“问题”。

二是批评他人转弯抹角,浮光掠影。有的人对他人的不足和缺点如指掌,看得一清二楚,可就是不一针见血地指出来,而是转弯抹角很委婉地在肯定一大堆成绩之后,实在是逼急了,也是“犹抱琵琶半遮面”,委婉地提几点“希望”了事。

三是批评领导巧言粉饰,阿谀奉承。有的人明明知道某些领导在工作中独断专行,把“群众堂”搞成了“一言堂”,存在官僚主义、形式主义等问题,但怕以后给自己“穿小鞋”,就专拣好听的讲,什么“工作标准太高,容易脱离群众”啦,什么“工作起来不计时间,要多注意身体”啦,什么“工作要求过严,太不讲情面”啦,等等。看上去言语激烈,批评“动真格的”,实际上是变相的奉承。

四是批评中讲成绩的多,摆实际问题的少。假批评,真表扬。善于在批评中讲工作成绩,津津乐道,对存在的问题则是躲躲闪闪、避重就轻、或转弯抹角、隔靴搔痒,用成绩来掩盖问题。说白了,实际上是变相的表扬、吹捧、奉承。

批评过“甜”,一个重要的原因是好人主义思想在作怪。有的党员信奉“栽花不栽刺,以后好办事”、“与人方便,自己方便”、“你好我好大家好”,于是,不讲党性讲关系,不讲原则讲圆滑,不讲正气讲“和气”,甚至对一些歪风邪气、违纪违法现象,也不敢抓不敢管,一味哄着捧着护着。好人主义说到底就是个人主义,凡事以个人利益为中心,怕得罪人、怕丢选票、怕个人利益受损。这种庸俗的好人主义,纵容错误的滋生蔓延,给党的事业发展和党员的个人成长进步埋下隐患。近年来部分党员干部就是在这种好人主义的甜言蜜语中,飘飘然忘乎所以,致使“满面灰尘”而不自省,由小毛病铸成大错,由“可以挽救”走向了“无可救药”。

克服批评过“甜”的倾向,最根本的是要从组织上完善制度措施,用刚性要求规范党员的行为。党员干部的原则性强不强,是党性和先进性强不强的重要标志。考核和衡量干部,很重要的是看其是否具有很强的原则性,对于敢于开展批评、抵制歪风邪气、在原则性问题上不害怕得罪人的干部,要给予支持、鼓励、保护。对那些奉行好人主义、当“和事老”甚至见风使舵、八面玲珑、甜言蜜语的干部,要严肃批评。通过制度增强对党内生活的硬约束,对那些党内生活制度落实不好、放弃思想斗争、有问题和错误不批评的单位和个人,要进行责任追究,以增强党内生活的原则性与实效性。

有感而发

